



HRADEC KRÁLOVÉ

MAGISTRÁT MĚSTA HRADEC KRÁLOVÉ, ČESKOSLOVENSKÉ ARMÁDY 408, 502 00 HRADEC KRÁLOVÉ

ODBOR STAVEBNÍ

VÁŠ DOPIS

ZN.:

ZE DNE:

NAŠE ZN.: SZ MMHK/092772/2023 ST3/Hr

NAŠE Č.j.: MMHK/309823/2023 ST3/Hr

VYŘIZUJE: Eva Hrušková

TEL.: 495 707 620

E-MAIL: eva.hruskova@mmhk.cz

DLE ROZDĚLOVNÍKU

DATUM: 2.8.2023

VEŘEJNÁ VYHLÁŠKA

ROZHODNUTÍ

STAVEBNÍ POVOLENÍ

(záměr byl posuzován podle zákona 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí a o změně některých souvisejících zákonů, ve znění pozdějších předpisů, dále jen „zákon EIA“)

Výroková část:

Magistrát města Hradec Králové - odbor stavební, jako stavební úřad příslušný podle § 13 odst. 1 písm. c) zákona č. 183/2006 Sb., o územním plánování a stavebním řádu (stavební zákon), ve znění pozdějších předpisů (dále jen "stavební zákon"), ve stavebním řízení přezkoumal podle § 108 až 114 stavebního zákona žádost o stavební povolení, kterou dne 2.5.2023 podalo

Ředitelství silnic a dálnic ČR, IČO 65993390, Na Pankráci 546/56, 140 00 Praha,
které na základě plné moci zastupuje **AFRY CZ s.r.o., IČO 45306605, Magistrů 1275/13,**
140 00 Praha

(dále jen "stavebník"), a na základě tohoto přezkoumání:

I. **Vydává** podle § 115 stavebního zákona a § 18c vyhlášky č. 503/2006 Sb., o podrobnější úpravě územního rozhodování, územního opatření a stavebního řádu

s t a v e b n í p o v o l e n í

na stavbu:

D35 SADOVÁ – PLOTIŠTĚ

SO 781 Přesun pomníku 49. pěšího pluku

(dále jen "stavba") na pozemku **parc. č. 164/1, 165, 326/13, 327/7, 330/3, 371/20, 371/21, 371/23** v katastrálním území **Čistěves**.

Stavební objekt SO 781 Přesun pomníku 49. pěšího pluku je dále podrobněji rozdělen na tyto dílčí objekty:

SO 781.2 – Pomník a šachetní kříž

SO 781.3 – Ossárium

WWW.HRADECKRALOVE.ORG

SO 781.4 – Dopravní řešení

a objekty nevyžadující stavební povolení

SO 781.1 – Hrubé terénní úpravy

SO 781.5 – Sadové úpravy

Stavební objekt SO 781 Přesun pomníku 49. pěšího pluku je součástí stavby dopravní infrastruktury „**D35 Sadová - Plotišť**“. Pro umístění stavby bylo Krajským úřadem Královéhradeckého kraje, odborem územního plánování a stavebního řádu dne 21.3.2023 pod č.j. KUKHK-13074/UP/2021 (Kd), KUKHK-3040/UP/2022 (Kd) vydáno rozhodnutí o změně územního rozhodnutí o umístění stavby „D35 Sadová – Plotišť“, které vydal Magistrát města Hradec Králové, odbor stavební dne 12.1.2017, pod č.j. MMHK/213019/2016 S1/ZB. Tímto rozhodnutím byla současně prodloužena platnost uvedeného územního rozhodnutí o umístění stavby „D35 Sadová – Plotišť“ o 5 let.

Na stavební řízení, které bylo zahájeno podáním žádosti o stavební povolení, se vztahuje zákon č. 416/2009 Sb., o urychlení výstavby dopravní, vodní a energetické infrastruktury a infrastruktury elektronických komunikací, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „liniový zákon“), neboť se jedná o veřejně prospěšnou stavbu dopravní infrastruktury v souladu s § 1 odst. 2 písm. a) zákona o urychlení výstavby (stavby dálnic nebo silnic I. třídy nebo stavby s nimi související). U tohoto povolovaného objektu SO 781 Přesun pomníku 49. pěšího pluku se jedná o stavbu související se stavbou „D35 Sadová - Plotišť“, neboť je touto stavbou vyvolána a je její neoddělitelnou součástí, bez níž by stavbu nebylo možné realizovat.

Popis stavby:

Objekt SO 781 Přesun pomníku 49. pěšího pluku je rozdělen na jednotlivé podobjekty, které vycházejí ze změny dokumentace pro územní řízení D35 Sadová – Plotišť. Přesunem stávajícího pomníku a šachetního kříže z důvodu kolize s plánovanou trasou dálnice D35 Sadová – Plotišť a vybudováním nového ossária vznikne pietní místo k uložení ostatků padlých vojáků nalezených v souvislosti s výstavbou dálnice a uctění jejich památky v bitvě u Hradce Králové.

SO 781.2 Pomník a šachetní kříž

Pomník 49. pěšího pluku a šachetní kříž budou demontovány, repasovány a umístěny na nové stanoviště. Odborný postup pro demontáž, renovaci a montáž stanovuje Restaurátorský záměr, který je dokladovou přílohou dokumentace pro stavební povolení.

Pomník, jakožto kulturní památka, bude přesunut a navrácen do původní podoby, tj. podesta dostane zpět třístupňové provedení středově symetrického půdorysu čtverce se zkosenými rohy. Změna tvaru podesty, resp. obruby se odrazí i v rozšíření oplocení. V maximálně možné míře budou zachovány stávající prvky. Doplněvané prvky budou materiálem i způsobem opracování reflektovat prvky původní. Založení objektu bude na ŽB roštu (s křížem armovanou deskou) založeném na, po vrstvách hutněném, násypu.

Šachetní kříž, vedený jako válečný hrob, bude nově osazen nad severním odvodňovacím příkopem silnice III/3258 a to cca 10 m od dopravního napojení areálu směrem do Čistěvsí. Stávající kříž bude před osazením na novém místě renovován. Původní nevyhovující betonový sokl bude nahrazen novým soklem z hořického pískovce s ručně opracovaným povrchem v podobě jednoduchého kvádrů se zkosenými horními hranami o půdorysných rozměrech 40x40cm a výškou soklu nad zemí 55-60cm. Tvarem bude shodný se sokly šachetních křížů v okolí Čistěvsí a Máslojed.

SO 781.3 Ossarium

Jedná se o podzemní železobetonový objekt se vstupem z terénního zářezu s chodbou klesající do tří samotných ossarií (pohřebních komor). Celková zastavěná plocha objektu bude 220 m². Půdorys stavby je nepravidelný, tvořený oblou vstupní halou se schodištěm a technickou místností. Na vstupní halu naváže předsíň pohřebních komor ze které jsou vstupy do

jednotlivých ossárií. Rozměr jednotlivých pohřebních komor je 2,6 x 11,0 m. Interiér ossaria bude tvořit pohledový beton. Nášlapnou vrstvou podlah i vnitřního schodiště bude velkoformátová kamenná dlažba. Pohřební komory budou uzavřeny mřížemi s dveřmi. Nad prostorem oblé vstupní haly bude vyhlídková terasa.

V čele pohřebních komor je kanálek, do kterého je zaústěno odvodňovací a větrací potrubí, které zajišťuje provětrání, popř. odvodnění interiéru ossaria. Dno kanálku bude vyspádováno směrem k potrubí, pro případný odvod vody. Proudění vzduchu bude zajištěno otvory ve stropě vstupní chodby a v podstavci infopanelů u vstupu. Odvodnění a odvětrání ossaria bude provedeno mimo areál stavby dočasně do stávajícího odvodňovacího příkopu podél silnice III/3258 a po dokončení stavby dálnice trvale do odvodňovacího příkopu podél dálnice.

SO 781.4 Dopravní řešení

Napojení areálu na pozemní komunikaci je navrženo sjezdem ze silnice III/3258 s navazující krátkou areálovou obousměrnou komunikací z dlažebních kostek. Pro odstavení automobilů návštěvníků jsou navržena 4 parkovací stání, z čehož 1 stání je vyhrazeno pro osoby s omezenou možností pohybu. Způsob dopravního napojení areálu umožňuje jeho obsluhu osobními auty či dodávkami. Neoprávněnému vjezdu na pochozí mlatové plochy budou bránit odnímatelné kovové patníky.

Součástí záměru jsou objekty nevyžadující stavební povolení, které jsou pro úplnost zahrnuty do popisu stavby.

SO 781.1 - Hrubé terénní úpravy

Objekt vytvoří geotechnické založení pro přesunutý Pomník 49. pěšího pluku, přístupových cest a příjezdové komunikace. Dojde k sejmutí ornice a následně k navržení tří vzájemně propojených násypů pro pomník, pro příjezdovou komunikaci a vyhlídkovou terasu.

SO 781.5 - Sadové úpravy

Sadové úpravy mají za cíl přirozeně zasadit areál do okolní krajiny a dotvořit důstojné místo pro pietu při přesunutém pomníku 49. pěšího pluku.

Dominantním prvkem navržených sadových úprav je dvouosé stromořadí bříz. Centrální plocha, kterou prochází nástupní osa, bude oseta travobylinnou kvetoucí směsí. Ostatní nezápevněné plochy budou upraveny osetím vhodnou luční travní směsí. Areál nebude oplocen.

II. Stanoví podmínky pro provedení stavby:

1. Stavba bude provedena podle projektové dokumentace ověřené ve stavebním řízení, kterou zhotovila společnost AFRY CZ s.r.o. a autorizovali Ing.arch. Jiří Kočí, autorizovaný inženýr pro pozemní stavby (ČKAIT – 0014521), Ing. Pavel Zoubek, autorizovaný inženýr pro statiku a dynamiku staveb (ČKAIT – 0001939), Ing. arch. Jindřich Synek, autorizovaný architekt ((ČKA - 01629), Ing. Josef Král, autorizovaný inženýr pro požární bezpečnost staveb (ČKAIT – 0011970), Jiří Horský, autorizovaný technik pro techniku prostředí staveb, specializace elektrotechnická zařízení (ČKAIT – 0013066), Ing. Vít Javůrek, autorizovaný inženýr pro stavby vodního hospodářství a krajinného inženýrství (ČKAIT – 0010043), Ing. Tomáš Prudký, autorizovaný inženýr pro dopravní stavby (ČKAIT – 0013855), datum zpracování 03/2021; případné změny nesmí být provedeny bez předchozího povolení stavebního úřadu.
2. Stavba bude provedena stavebním podnikatelem vybraným stavebníkem, který při její realizaci zabezpečí odborné vedení provádění stavby stavbyvedoucím. Dále je povinen zabezpečit, aby práce na stavbě, k jejichž provádění je předepsáno zvláštní oprávnění, vykonávaly jen osoby, které jsou držiteli takového oprávnění.
3. Stavebník oznámí stavebnímu úřadu termín zahájení stavby a název a sídlo stavebního podnikatele, který bude stavbu provádět.
4. Stavba bude dokončena do 31.12.2027

5. Provádění stavby musí být časově i prostorově koordinováno s prováděním ostatních stavebních objektů souboru staveb D35 Hořice – Sadová, které jsou předmětem stavebních řízení vedených ostatními příslušnými stavebními úřady nebo které nevyžadují vydání stavebního povolení ani ohlášení.
6. Při provádění stavby je nutno dodržovat předpisy týkající se bezpečnosti práce a ochrany zdraví při práci na staveništi, zejména zákon č. 309/2006 Sb., kterým se upravují další požadavky bezpečnosti a ochrany zdraví při práci v pracovněprávních vztazích a o zajištění bezpečnosti a ochrany zdraví při činnosti nebo poskytování služeb mimo pracovněprávní vztahy (zákon o zajištění dalších podmínek bezpečnosti a ochrany zdraví při práci); nařízení vlády č. 591/2006 Sb. o bližších minimálních požadavcích na bezpečnost a ochranu zdraví při práci na staveništích; nařízení vlády č. 362/2005 Sb. o bližších požadavcích na bezpečnost a ochranu zdraví při práci na pracovištích s nebezpečím pádu z výšky nebo do hloubky; nařízení vlády č. 101/2005 Sb. o podrobnějších požadavcích na pracoviště a pracovní prostředí; vyhláška č. 48/1982 Sb., kterou se stanoví základní požadavky k zajištění bezpečnosti práce a technických zařízení.
7. Při stavbě budou dodržena ustanovení vyhlášky č. 398/2009 Sb., o obecných technických požadavcích zabezpečujících bezbariérové užívání staveb, ve znění pozdějších předpisů, zejména přílohy č. 2 k této vyhlášce.
8. Při stavebních pracích musí být učiněna opatření, aby se stavba mohla řádně a bezpečně provádět. Nesmí docházet k ohrožování a obtěžování okolí, zejména hlukem a prachem, nad limitní hodnoty stanovené jinými právními předpisy, k ohrožování bezpečnosti provozu na pozemních komunikacích, ke znečišťování pozemních komunikací (případné znečištění bude okamžitě odstraněno), ovzduší a vod, k omezování přístupu k přilehlým stavbám nebo pozemkům, k sítím technického vybavení a požárním zařízením. Staveniště musí být oploceno.
9. Po dobu realizace stavby stavebník zajistí možnost přístupu ke všem pozemkům i objektům, které se nacházejí v blízkosti staveniště. Případné krátkodobé omezení příjezdu stavebník včas projedná s vlastníky, případně s uživateli těchto pozemků. Příjezd pro sanitní a hasičské vozy musí být zajištěn trvale. Je rovněž třeba zajistit trvalý přístup správců sítí (zařízení) do prostoru jejich umístění v případě havárie.
10. Stavebník před zahájením zemních prací na stavbě zajistí s dostatečným časovým předstihem vytyčení a ochranu veškerých podzemních sítí a zařízení technické infrastruktury v prostoru staveniště.
11. Vyskytnou-li se při provádění výkopů inženýrské sítě či vedení v projektu nezakreslené, musí být další provádění stavby přizpůsobeno skutečnému stavu za dozoru příslušných správců těchto inženýrských sítí či vedení, aby nedošlo k jejich narušení nebo poškození.
12. S odpady, vzniklými při realizaci stavby, musí být nakládáno v souladu s platnými předpisy v odpadovém hospodářství, zejména zákonem č. 541/2020 Sb., o odpadech a o změně dalších zákonů, ve znění pozdějších předpisů.
13. Pozemky a stavby dotčené dočasně stavbou budou po skončení prací uvedeny do původního stavu a předány jejich majitelům a správcům.
14. Stavebník je před zahájením stavby povinen umístit na viditelném místě u vstupu na staveniště štítek o povolení stavby a ponechat jej tam až do vydání kolaudačního souhlasu; rozsáhlé stavby se mohou označit jiným vhodným způsobem s uvedením údajů ze štítku.
15. Stavbu lze užívat jen na základě kolaudačního souhlasu.
16. Stavebník oznámí stavebnímu úřadu tyto fáze výstavby pro kontrolní prohlídky stavby: závěrečná kontrolní prohlídka.
17. V rámci řízení o předčasném užívání stavby, příp. při závěrečné kontrolní prohlídce předloží tyto doklady: (dle ustanovení § 4, § 122, § 133 stavebního zákona, vyhlášky č. 503/2006 Sb., přílohy č. 12 část B, další dle podmínek stavebního povolení):
 - dokumentace skutečného provedení stavby (dojde-li k nepodstatným odchylkám oproti stavebnímu povolení nebo ověřené projektové dokumentaci)
 - dokumentace geodetické části skutečného provedení stavby
 - doklady o výsledcích zkoušek a měření předepsaných zvláštními právními předpisy
 - doklady prokazující shodu vlastností použitých výrobků s požadavky na stavby (§ 156

- stavebního zákona)
- závazná stanoviska dotčených orgánů k užívání stavby vyžadovaná zvláštními právními předpisy
 - stavební deník k nahlédnutí
 - zápis o odevzdání a převzetí stavby (pokud bude pořízen)
 - doklad o nakládání s odpady ze stavby tj. předání odpadů příslušné oprávněné osobě k jejich využití nebo odstranění
 - stanoviska vlastníků veřejné dopravní a technické infrastruktury o provedení kontroly způsobu napojení stavby
 - doklady, ze kterých bude zřejmé, že při výkopových pracích nedošlo k obnažení sítí technického vybavení
 - budou respektovány požadavky vzešlé ze stanovisek a vyjádření vlastníků či správců sítí technického podzemních vedení inženýrských sítí – v opačném případě předložit zápisy (protokoly) o provedených kontrolách
 - plná moc v případě zastupování stavebníka
 - stanovení místní úpravy provozu na pozemních komunikacích.
18. Při realizaci stavby musí být veden zhotovitelem stavební deník, který je stavebník povinen uchovávat po dobu 10 let od vydání kolaudačního souhlasu.
19. Stavebník zajistí autorský dozor projektanta, případně hlavního projektanta nad souladem provádění stavby s ověřenou projektovou dokumentací.
20. Při realizaci stavby budou respektovány podmínky vzešlé z vyjádření vlastníků a správců sítí technického vybavení:
- a) CETIN, a.s., Českomoravská 2510/19, 190 00 Praha 9 – vyjádření k existenci sítí elektronických komunikací a všeobecné podmínky k ochraně sítě ze dne 18.11.2022 pod č.j. 830617/2022
 - b) Vodovody a kanalizace Hradec Králové, a.s., Víta Nejedlého 893, 500 03 Hradec Králové – vyjádření ze dne 26.9.2022 pod č.j. VAKHK/VHR/VI/22/3782
21. Budou respektovány podmínky závazného stanoviska **Magistrátu města Hradec Králové, odboru památkové péče** ze dne 10.10.2022 pod zn. MMHK/099593/2019/PP/MEJ MMHK/181776/2022 PP/MEJ
1. Další dokumentace stavby, včetně dokumentace pro zadávací řízení, bude obsahovat část: „Opatření pro zmírnění dopadů stavební činnosti na souhrnné memoriální hodnoty krajinné památkové zóny Bojiště 1666 podle zákona o státní památkové péči“. Zpracování a realizaci „Opatření pro zmírnění dopadů stavební činnosti na souhrnné memoriální hodnoty krajinné památkové zóny Bojiště 1866 podle zákona o státní památkové péči“ nejsou dotčeny povinnosti vyplývající ze zákona o válečných hrobech ani postupy podle 22 a následující zákona o státní památkové péči (viz část Upozornění tohoto závazného stanoviska). „Opatření pro zmírnění dopadů stavební činnosti na souhrnné memoriální hodnoty krajinné památkové zóny Území Bojiště bitvy u Hradce Králové (dále jen „památková zóna Bojiště 1866“) podle zákona o státní památkové péči“ bude zpracováno v příslušné podrobnosti dalšího stupně dokumentace a bude obsahovat dále uvedené metody, zásady a opatření;
- 1.1. „Opatření pro zmírnění dopadů stavební činnosti na souhrnné memoriální hodnoty krajinné památkové zóny Bojiště 1866 podle zákona o státní památkové péči“ budou zpracována podle zásad a metodiky archeologie bitevního pole, tj. v souladu se základním dostupným podkladem uplatňující metodiku k zaznamenání memoriálních hodnot bojiště zasaženého stavební činností, kterou je publikace; Holas Matouš; Archeologie prusko-rakouské války z roku 1866, Archeologické studie Univerzity Hradec Králové, sv. 4, 2019 (dále jen „Holas 2019a“) a dokument: Holas Matouš a kol.; Stavba „D35 Sadová - Plotiště, Doporučení k provádění záchranného archeologického výzkumu v prostoru Krajinné památkové zóny Území bojiště bitvy u Hradce Králové“ Univerzita Hradec Králové, Filozofická fakulta ze 21.5.2020 (dále jen „Holas 2019b“), který je nedílnou přílohou tohoto závazného stanoviska. Metodická publikace Holas 2019a v částech, kterých se dotýká jiné konkrétní lokality bojiště 1866 bude užita s metodickým zobecněním.

1.2. Geofyzikální měření území s trvalým a dočasným záborem stavbou, jemuž bude předcházet odstranění vegetace. Cílem geofyzikálního průzkumu bude identifikovat dotčené prvky tvořící memoriální hodnoty památkové zóny, tj. neoznačené hroby, movité věci z magnetických kovů (vojenské výstroje, zbraně, munice a pod.), palebná postavení a pod. (podle metodických postupů viz Holas 2019b, str. 19).

1.3. Prospekce detektory kovů území s trvalým a dočasným záborem stavbou, jemuž bude předcházet odstranění vegetace podmínit strniště zemědělskou technikou, orbou a následným vláčením za pomoci bran. Cílem prospekce detektory kovů bude identifikace movitých prvků tvořící memoriální hodnoty památkové zóny, tj. dochovaných částí výstroje, střeliva a dělostřelecké munice. Identifikované prvky musí být jednotlivě zaměřeny a dokumentovány za a užití metod archeologie bitevního pole. Druhá prospekce detektory kovů se uskuteční po provedení skrývky ornice (podle metodických postupů viz Holas 2019b, str. 20 - 21, a dále podle metodických postupů viz Holas 2019a, to zejména kapitola 4. Průzkum bitevního pole detektorem kovů, str. 111 a následující).

1.4. Skrývka terénu a zemní práce budou probíhat za odborného nepřetržitého dohledu. Cílem odborného dohledu je stanovení postupu při identifikaci movitých prvků tvořící memoriální hodnoty památkové zóny, tj. dochovaných částí výstroje, střeliva a dělostřelecké munice, hrobů, resp. kosterních pozůstatků. Identifikované prvky musí být jednotlivě dokumentovány za užití metod archeologie bitevního pole a standardní dokumentace odkrytých situací, geodetického zaměření, evidenci a ošetření movitých věcí, dokumentaci a konzervaci, tak aby byly vytvořeny předpoklady pro laboratorní a archivní zpracování prvků tvořící memoriální hodnoty památkové zóny (podle metodických postupů viz Holas 2019b, str. 21 - 22).

1.5. Při nálezů kosterních pozůstatků bude postupováno takto:

1.5.1. Metodami a postupy používanými v oboru archeologie bitevního pole bude kosterní nález prozkoumán a zdokumentován. Exkavace jednotlivých i vícečetných hrobů bude provedena z účasti biologického antropologa. Dokumentovány budou další movité předměty. Kosterní nálezy musí být systematicky uloženy tak, aby byla možná identifikace jedinců a přiřazení ke konkrétnímu hrobu a následné zkoumání, resp. individuální uložení v osáriu – stavební objekt SO 781 (podle metodických postupů viz Holas 2020b, str. 30 - 60).

1.5.2. Movité nálezy související s kosterním nálezem (osobní předměty, oděvní a výstrojní součásti, munice apod.) musí být dokumentovány, tak aby byla dokumentována vzájemná poloha kosterních pozůstatků a movitých nálezů. Movité nálezy musí být systematicky uloženy tak, aby byla možná jejich identifikace, přiřazení ke konkrétnímu hrobu, ke konkrétnímu jedinci a následné zkoumání (podle metodických postupů viz Holas 2019a, to zejména kapitola 21. Problematika výzkumu válečných hrobů, str. 33 a následující).

1.5.3. Pro genetická a bakteriologická vyšetření budou odebrány vzorky z kosterních ostatků před jejich omytím. Kosterní nálezy budou podrobeny antropologickým analýzám, který mimo obvyklého rozsahu, bude zaměřen na mikrotraumata. Dále s ohledem na identifikaci jedinců budou provedeny izotopové analýzy (stravovací vzorec jedince, geografický původ jedince), molekulárně biologické analýzy (bakteriologická analýza, DNA) a dále parazitologické analýzy, mikro obrus zubů pro rekonstrukci stravy (podle metodických postupů viz Holas 2019b, str. 60 - 62, a dále podle metodických postupů viz Holas 2019a, to zejména kapitola 2.1.1. Antropologické zhodnocení, str. 37 a následující).

1.5.4. Zjištění získaná podle bodu 1.2 až 1.5.3 budou komparovány s archivními záznamy z bojiště; cílem komparace bude co nejpodrobnější identifikace jedince padlého v bitvě roku 1866 (válčící strana, jednotka, národnost, příp. jméno) (podle metodických postupů viz Holas 2019a, a to zejména kapitola 2.2 Určení totožnosti padlých, str. 52 a následující).

1.5.5. Pokud podle zjištění získaných podle bodu 1.2 až 1.5.4 se prokáže, že se jedná o hrob jedince padlého v bitvě roku 1866, bude s ohledem na zachování memoriální hodnoty památkové zóny Bojiště 1866 chráněné zákonem o státní památkové péči, kosterní nález uložen v osáriu – stavební objekt SO 781. Každý jednotlivý nebo vícečetný hrob z bitvy roku 1866, bude uložen samostatně, tak aby byla možná jejich

identifikace a mohl být označen s uvedením následujících údajů: původní lokalita, souřadnice, válčící strana, počet jedinců a další dostupná identifikace zjištěná podle bodu 1.5.4. Postupem na základě zákona o státní památkové péči podle tohoto bodu, nejsou dotčeny postupy a povinnosti dotčených subjektů vyplývající ze zákona o válečných hrobech, a které jsou uvedeny v části Upozornění tohoto závazného stanoviska, tj. zejména postupy týkající se přemístění válečného hrobu.

1.5.6. V případě jednotlivých a rozptýlených kosterních nálezů, které nelze ztotožnit s hrobem jedince nebo vícečetným hrobem a nejsou jinak blíže identifikovatelné a je prokazatelně nezpochybněný vztah k bitvě 1866, bude postupováno přiměřeně podle bodu 1.5.5, tzn. jednotlivé a rozptýlené kosterní nálezy z jedné lokality, budou uloženy do společné schránky v osáriu – stavební objekt SO 781. Tato schránka bude označena alespoň lokalitou nálezů.

1.6. Veškerý nálezový materiál, který musí být prostorově zaměřen (např. GPS), bude vyhodnocen s využitím písemných dokumentů vztahujících se k bitvě 1866 s cílem interpretace, pohybu, střeleckého boje pěchoty a dělostřelecké palby, použité výstroje a výzbroje (podle metodických postupů viz Holas 2019a, to zejména kapitola 1.2 Nálezový materiál a jeho vyhodnocení, str. 118 a následující).

1.7. Závěrečná zpráva obsahující údaje v rozsahu bude 1.2 až 1.5.4, 1.6 a 1.10 bude odevzdána k datu ukončení stavby, resp. kolaudaci stavby (závěrečné prohlídce stavby) nebo nejpozději do 3 let od ukončení realizace „Opatření pro zmírnění dopadů stavební činnosti na souhrnné memoriální hodnoty krajinné památkové zóny Bojiště 1866 podle zákona o státní památkové péči“ orgánu státní památkové péče v rozsahu 1x barevného výtisku a 1x elektronické podoby v otevřeném formátu (např. formát pdf s textovou čitelnou vrstvou).

1.8. Harmonogram a výkaz výměr, resp. položkový rozpočet stavby bude respektovat rozsah „Opatření pro zmírnění dopadů stavební činnosti na souhrnné memoriální hodnoty krajinné památkové zóny Bojiště 1866 podle zákona o státní památkové péči“ v rozsahu bodu 1.2 až 1.7.

1.9. Zpracování dokumentu „Opatření pro zmírnění dopadů stavební činnosti na souhrnné memoriální hodnoty krajinné památkové zóny Bojiště 1866 podle zákona o státní památkové péči“ a jeho realizace může být součástí provádění záchranného archeologického výzkumu, jehož metody a rozsah není omezen rokem 1866, ani zaměřením na souhrnnou památkovou hodnotu krajinné památkové zóny Bojiště 1866 podle zákona o státní památkové péči. Závěrečná zpráva podle bodu 1.7 může být součástí závěrečné zprávy provedeného záchranného archeologického výzkumu (podle metodických postupů viz Holas 2019a, Holas 2020b).

1.10. Dokument „Opatření pro zmírnění dopadů stavební činnosti na souhrnné memoriální hodnoty krajinné památkové zóny Bojiště 1866 podle zákona o státní památkové péči“ bude v přiměřeném rozsahu obsahovat metody a postupy pro exkavaci a výzkum pohřbů koní, vč. analýzy kostry, tafonomie, souvisejících movitých nálezů (uzdy, třmeny, sedla, ostruhy a pod.), DNA, analýzy izotopů a 3d geometrickou analýzu kostí (podle metodických postupů viz Holas 2019b, str. 62 - 63).

2. Během stavby budou pořádány pravidelné kontrolní dny, na které bude zván zástupce orgánu státní památkové péče. Tyto kontrolní dny budou svolány mj. v termínu:

2.1. Před zahájením prací, a to za účelem ověření plnění podmínek tohoto rozhodnutí v bodech 1.1 a 1.8...

2.2. Před zahájením záchranného archeologického výzkumu, a to za účelem ověření plnění podmínek tohoto rozhodnutí v bodech 1.9, tj. zahrnutí podmínek 1. až 1.5.5 do výkonu záchranného archeologického výzkumu nebo za účelem ověření zajištění plnění podmínek 1 až 1.5.6, 1.6 a 1.10 mimo rámec záchranného archeologického výzkumu.

2.3. Před zahájením zemních prací, a to za účelem ověření plnění podmínek tohoto rozhodnutí v bodech 1.2, 1.3, 1.4 a 4. Kontrolní den bude svolán za účasti každého poddodavatele prací před zahájením prací na jemu svěřeném úseku.

2.4. Před vyzdvižením prvního kosterního nálezů, a to za účelem ověření plnění podmínek tohoto rozhodnutí v bodech 1.3., 1.4 a 1.5. Kontrolní den bude svolán za účasti každého poddodavatele prací před zahájením prací na jemu svěřeném úseku.

2.5. Před zahájením ukládání hrobů do nově zřízeného „ossaria“ - stavební objekt SO 781, a to za účelem ověření plnění podmínek tohoto rozhodnutí v bodu 1.5.5 a 1.5.6.

Kontrolní den bude svolán za účasti každého poddodavatele prací před zahájením prací na jemu svěřeném úseku.

2.6. Zápisy z kontrolních dnů uskutečněných podle bodu 2.1 až 2.5 tohoto závazného stanoviska budou odevzdány k datu ukončení stavby, resp. při kolaudaci stavby (závěrečné kontrolní prohlídce stavby) orgánu státní památkové péče.

3. Při realizaci „Opatření pro zachování souhrnné memoriální hodnoty krajinné památkové zóny Bojiště 1866 podle zákona o státní památkové péči“ bude zajištěna nepřetržitá ostraha dotčeného území (podle metodických postupů viz Holas 2019b, str. 65). Správnímu orgánu budou před realizací předány kontaktní údaje na ostrahu dotčeného území.
 4. Budou zavedena opatření pro zachování informační hodnoty uchované v ornici:
 - 4.1. Ornice bude ukládána primárně mimo plochy archeologických lokalit a porostů se zvýšeným informačním potenciálem (naleziště se zvýšeným informačním potenciálem se nachází na pozemcích parc.č. 515, 516, 517, 518, 519, 488, 514, 513, 512, 511 v k.ú. Hněvčeves, parc.č. 719, 718, 717, 716, 715, 714, 713, 712, 711, 710 v k.ú. Benátky, parc.č. 771 v k.ú. Hořiněves, parc.č. 356/43 a 356/44 v k.ú. Světí, parc. č. 278/2, 278/1, 273/7, 273/5, 282/2, 291/1, 333, 273/1, 273/13, 283, 290/2, 290/1, 284, 287/1, 287/2, 289, 286, 288, 191/6, 188/1, 188/2, 191/1, 191/5, 191/4, 191/3, 191/2, 201/28, 168/35, 168/36 v k.ú. Chlum u Hradce Králové, parc.č. 265/17 a 265/26 v k.ú. Rozběřice, parc. č. 99/1 a 99/3 v k.ú. Rosnice parc.č. 146/38, 146/37, 149/3, 149/2, 149/4, 147/1, 159/1, 318, 339, 348, 350, 351, 135, 134, 132/3, 132/4, 137/26, 137/32, 136, v k.ú. Horní Nedělišťe parc.č. 205/204/1 v k.ú. Máslojedy a parc.č. 655, 660 v k.ú. Benátky).
 - 4.2. Pokud bude uložení ornice na některé z těchto ploch nevyhnutelné, bude před uložením ornice proveden na předmětném pozemku důkladný povrchový sběr, detektorový průzkum a geofyzikální průzkum oprávněnou archeologickou organizací. Informace o uložení ornice bude zaznamenána do dokumentace o archeologickém výzkumu. Investor stavby smluvně zajistí součinnost dodavatele stavebních prací s dodavatel prací na záchranném archeologickém výzkumu za účelem evidence ploch dotčených rozvážením ornice.
 5. Stávající označené hroby, tj. hrobové příslušenství, oplůtky a pomníky na území dočasného záboru stavby budou chráněna před poškozením mechanicky odolným bedněním od zahájení stavby.
22. Budou respektovány podmínky závazného stanoviska **Magistrátu města Hradec Králové, odboru památkové péče**, ze dne 13.3.2023 pod zn. MMHK/171510/2022/PP/MEJ, MMHK/055269/2023 PPMEJ

A

1. Další stupeň projektové dokumentace (dokumentace pro provedení stavby) ke stavebnímu objektu „SO 781.3 Ossarium“ bude předložen orgánu státní památkové péče v souladu s §14, odst. 1 zákona č. 20/1987Sb., o státní památkové péči v platném znění, k vydání nového závazného stanoviska a bude obsahovat následující:

1.1. Projektová dokumentace, případně jiný způsob zadání (např. uměleckého díla, plastiky, apod.), bude obsahovat detailní specifikaci částí stavby nebo uměleckého díla, které mají „povahu jedinečného uměleckého díla, (reliéfní stěna vstupního portálu ossaria, vstupní dveře, pivotové dveře, mříže pohřebních komor, umělecké plastiky — stěna naproti vstupním dveřím, stěna v průčelí předsíně pohřebních komor, tři nadpraží pohřebních komor pro označení dedikace pohřební komory bojující straně).

1.2. Specifikace podle bodu 1.1. bude obsahovat postupy přípravy uměleckých děl (model, vzorkování apod.).

1.3. Projektová dokumentace bude obsahovat rovněž detailní návrh interiéru objektu ossaria (barevnost, povrchové úpravy, spárořezy, specifikaci koncových prvků osvětlení či jiných technických vedení uplatňujících se v interiéru, požární hlásiče, apod.).

B.

Přesun a obnova pomníku c. k. pěšího pluku č. 49 z války 1866 (SO 781.2 Pomník -část), který je nemovitou kulturní památkou evidovanou v Ústředním seznamu kulturních památek ČR pod rejstříkovým číslem 33576 / 6-594 je přípustné při splnění za splnění následujících podmínek:

1. Před demontáží pomníku bude provedena dokumentace stávajícího stavu pomníku formou 3D skenování či fotogrammetrie. Dokumentace v tištěné a digitální formě bude správním orgánu předložena do 60 dnů od ukončení prací.
2. Demontáž, přesun a instalaci pomníku provede restaurátor s příslušným povolením Ministerstva kultury pro restaurování umělecko-řemeslných děl z kovu (pylon, oplocení) a pro restaurování umělecko-řemeslných děl z kamene (pískovcová podesta, sokl oplocení).
3. Části pískovcové třístupňové podesty, které se s největší pravděpodobností nacházejí pod stávající vozovkou, budou po odhalení a vyjmutí podrobeny průzkumu, s jehož výsledky budou seznámeni zástupci státní památkové péče. Pokud stav kamenných stupňů neumožní jejich opětovnou instalaci k pomníku, budou nahrazeny technologickou kopií dle podmínky č. 5 (viz. níže). Originální stupně budou uloženy do země v prostoru nového umístění památky, což bude zaznamenáno v restaurátorské zprávě.
4. Nové umístění pomníku respektive nový betonový základ bude zachovávat původní orientaci vůči světovým stranám.
5. Při obnově původní délky oplocení budou dva zadní nárožní sloupky provedeny v originálním tvarosloví. Nově doplňované kamenné i kovové části budou realizovány způsobem technologické kopie, tj. za použití totožných postupů, konstrukcí, materiálů, profilací, povrchové úpravy i osazení. Kovový materiál bude vzhledem k exteriérovému umístění ošetřen proti korozi látkou s dlouhodobým účinkem.
6. Vzorek povrchové úpravy pylonu a oplocení bude před realizací představen zástupcům státní památkové péče (zástupci Magistrátu města Hradec Králové, odboru památkové péče a Národního památkového ústavu, územního odborného pracovišti v Josefově) v rámci kontrolního dne.
7. Závěrečná hydrofobizace kamenných částí bude provedena pouze na exponovaných, především horizontálních plochách. Bude použit prostředek, který nezmění přirozenou barevnost kamenného materiálu.
8. Zahájení restaurátorských prací bude minimálně s týdenním předstihem oznámeno výkonnému orgánu státní památkové péče (Magistrátu města Hradec Králové, odboru památkové péče) a Národnímu památkovému ústavu, územnímu odbornému pracovišti v Josefově. V průběhu realizace budou investorem svolávány kontrolní dny za účasti zástupců státní památkové péče a to následovně:
 - a. Počáteční kontrolní den bude svolán před demontáží pomníku.
 - b. V případě nálezu pamětní schránky za účelem vyhodnocení jejich kulturně historických hodnot.
 - c. Další kontrolní den bude svolán po vytyčení nového umístění pomníku.
 - d. Další kontrolní den bude svolán k podmínce č. 5.
9. Ukončení akce proběhne v rámci závěrečného kontrolního dne - předávacího řízení - za přítomnosti zástupce vlastníka památky, zástupce výkonného orgánu státní památkové péče, zástupce Národního památkového ústavu, územního odborného pracovišti v Josefově a dodavatele prací.
10. Bude vypracována závěrečná restaurátorská zpráva. Jedno pare tištěné závěrečné restaurátorské zprávy včetně digitální verze na nosiči CD nebo DVD bude předáno výkonnému orgánu státní památkové péče (Magistrátu města Hradec Králové, odboru památkové péče) nejpozději třicet dní od ukončení restaurátorských prací. Součástí závěrečné restaurátorské zprávy bude kromě jiného i podrobná dokumentace stavu originálu před zásahem, dále veškeré výsledky provedených restaurátorských průzkumů a zkoušek restaurátorských technologií. Příložená fotodokumentace bude zhotovena na fotografický papír, jednotlivé fotografie budou o rozměrech alespoň 10 x 15 cm.

C

Přesun a obnova šachetního kříže, válečného hrobu č. CZE-5205-03714 (SO 781.2 Pomník - část) je přípustné při splnění za splnění následujících podmínek:

1. Nový sokl šachetního kříže bude v podobě jednoduchého kvádru se zkosenými horními hranami o půdorysných rozměrech 40 x 40 cm a výškou soklu nad zemí 55 - 60 cm.
 - 1.1. Založení kříže bude provedeno dle navrhované varianty 1, tj. základ bude tvořen kamennou hmotou kvádru, přičemž podzemní část bude neopracovaná.
 - 1.2. Založení kříže dle varianty 2 je nepřipustné.
2. Na soklu bude uvedeno evidenční číslo pomníku (č. 304) dle evidence Komitétu pro udržování památek z války v roce 1866.

23. Budou respektovány podmínky závazného stanoviska **Ministerstva dopravy** ze dne 9.3.2023 pod č.j. MD-37179/2022-930/2 MD/37179/2022/930 SSU
1. Stavba a HTÚ budou provedeny dle předložené projektové dokumentace „D35 Sadová – Plotičtě, přesun pomníku 49. pěšího pluku“ (AFRY CZ s.r.o., , 03/2021).
 2. V důsledku realizace užívání stavby a HTÚ nesmí být poškozeno těleso ani součásti a příslušenství dálnice. V případě, že se v důsledku činnosti žadatele objevily během nebo po dokončení prací poruchy, žadatel bezodkladně sjedná nápravu.
 3. Stavba a HTÚ budou provedeny tak, aby jejich součásti a příslušenství neoslňovaly ani jinak nerušily provoz na dálnici (např. světelnými zdroji, odrazy světla, sváděním vod na silniční pozemek, apod.).
 4. Po ukončení stavby a HTÚ předá žadatel Ředitelství silnic a dálnic ČR (dále jen „ŘSD“) zaměření skutečného provedení stavby včetně inženýrských sítí v digitální formě provedené podle příslušného předpisu ŘSD ČR, a to v rozsahu silničního ochranného pásma dálnice D35.
 5. Na stavbě a HTÚ v silničním ochranném pásmu nebude jakýmkoliv způsobem prováděna písemná, obrazová, světelná reklama nebo propagace, která by byla viditelná z dálnice.
24. Budou respektovány podmínky stanoviska **Správy silnic Královéhradeckého kraje, p.o.** ze dne 12.10.2022 pod č.j. SSKHK/SS/14632/2022
1. V případě zásahu do silničního tělesa z důvodu realizace nového sjezdu je třeba dodržet odtokové poměry srážkové vody z dotčeného úseku silnice a nové stavby osávia. Sjezdy opatřit propustky – případně odtok srážkové vody nově budovanými příkopy (a plynule vyprofilovat vazbu na stávající příkopy), tak aby byl zajištěn odtok vody z dotčeného úseku silnice III/3258.
 2. V případě, že bude nutno v souvislosti s danou stavbou provést změnu dopravního značení v dotčeném úseku silnice v naší správě (svislé nebo vodorovné) – bude tato změna vyznačena v následném stupni PD a realizována při stavbě samotné. Případně se souvisejícími stavebními objekty daného úseku dálnice D35 Sadová – Plotičtě.
 3. V případě nutnosti provést dočasné zábery silničního pozemku pro danou stavbu – budou zábery řešeny bezúplatnou výpůjčkou.
25. Budou respektovány podmínky závazného stanoviska **Ministerstva obrany, sekce majetkové, odboru ochrany územních zájmů a státního odborného dozoru** ze dne 5.10.2022, sp. zn. 100164/2022-1322-OÚZ-BR, SpMO: 222470/2022-1322-1059
- Při uzavírce či omezení silnice I/35 požadujeme tuto skutečnost oznámit ReStřVD Hradec Králové minimálně 3 týdny předem včetně navržených objízdných tras k provedení zvláštních opatření.
26. Budou respektovány podmínky stanoviska **Krajského ředitelství policie Královéhradeckého kraje**, územního odboru, dopravního inspektorátu ze dne 20.9.2022 pod č.j. KRPH-100175-7/ČJ-2022-050206.
- Vzhledem k tomu, že akcí bude dotčena bezpečnost a plynulost provozu na dotčených i přilehlých komunikacích, předloží zhotovitel či investor v dostatečném časovém předstihu (min. 1 měsíc před zahájením prací) příslušnému správnímu orgánu samostatnou zjednodušenou projektovou dokumentaci – návrh přechodné úpravy provozu na pozemních komunikacích (dopravní značení). Tento návrh bude následně v rámci procesu stanovení přechodné úpravy provozu na pozemních komunikacích podle § 77 Zákona č. 361/2000 Sb., o provozu na pozemních komunikacích a o změnách některých zákonů, v platném znění, projednán příslušným správním orgánem se zdejší dopravním inspektorátem a dále bude sloužit jako podklad pro vydání případného souhlasu zdejšího a dále bude sloužit jako podklad pro vydání případného souhlasu zdejšího dopravního inspektorátu v rámci řízení o povolení zvláštního užívání komunikací vedeného příslušným silničním správním úřadem ve smyslu § 25 Zákona č. 13/1997 Sb., o pozemních komunikacích, ve znění pozdějších předpisů.
 - V průběhu realizace stavby (min. 3 měsíce před závěrečnou kontrolní prohlídkou) předloží zhotovitel či investor příslušnému správnímu orgánu samostatnou zjednodušenou projektovou dokumentaci – návrh místní úpravy provozu na pozemních komunikacích (dopravní značení). Tento návrh bude následně v rámci procesu stanovení přechodné úpravy provozu na pozemních komunikacích podle § 77 Zákona č.

361/2000 Sb., o provozu na pozemních komunikacích a o změnách některých zákonů, v platném znění, projednán příslušným správním orgánem se zdejší dopravní inspektorátem.

- Případné vodorovné dopravní značení bude provedeno nástřikem barvy nebo bude užit materiál s delší životností (např. plast). U vyznačení parkovacích a odstavných stání je možné v souladu s TP 133 použít i zámkovou dlažbu, ovšem pouze bílé barvy.
- Výjezd z parkoviště bude osazen červenými sloupky č. Z 11g.

Účastníci řízení dle § 27 odst. 1 zákona č. 500/2004 Sb. správní řád, v platném znění, na něž se vztahuje rozhodnutí správního orgánu:

- Ředitelství silnic a dálnic ČR, Na Pankráci 56, 145 05 Praha
- Zemědělské družstvo Všestary, Rozběřice 18, 503 12 Všestary
- Josef Neuman, Vlčkovická č.p. 129/76, Plačice, 500 04 Hradec Králové 4
- Úřad pro zastupování státu ve věcech majetkových, Rašínovo nábřeží 390/42, 128 00 Praha
- Královéhradecký kraj, Pivovarské náměstí 1245, 500 03 Hradec Králové
- Komerční banka, a.s., Na Příkopě 969/33, 110 00 Praha
- České Radiokomunikace a.s., U Nákladového nádraží 3144/4, 130 00 Praha

Odůvodnění:

Dne 2.5.2023 podal stavebník prostřednictvím svého zmocněnce žádost o vydání stavebního povolení na výše uvedenou stavbu. Dnem podání žádosti bylo zahájeno stavební řízení.

Povolovaný stavební objekt SO 781 Přesun pomníku 49. pěšího pluku je součástí stavby dopravní infrastruktury „D35 Sadová - Plotiště“. Pro umístění stavby bylo Krajským úřadem Královéhradeckého kraje, odborem územního plánování a stavebního řádu dne 21.3.2023 pod č.j. KUKHK-13074/UP/2021 (Kd), KUKHK-3040/UP/2022 (Kd) vydáno rozhodnutí o změně územního rozhodnutí o umístění stavby „D35 Sadová – Plotiště“, které vydal Magistrát města Hradec Králové, odbor stavební dne 12.1.2017, pod č.j. MMHK/213019/2016 S1/ZB. Tímto rozhodnutím byla současně prodloužena platnost uvedeného územního rozhodnutí o umístění stavby „D35 Sadová – Plotiště“ o 5 let.

Vzhledem ke skutečnosti, že záměr byl posuzován podle zákona EIA, je stavební řízení řízením navazujícím ve smyslu ustanovení § 3 písm. g/ bod 2. zákona EIA.

Na stavební řízení, které bylo zahájeno podáním žádosti o stavební povolení, se vztahuje liniový zákon, neboť se jedná o veřejně prospěšnou stavbu dopravní infrastruktury v souladu s § 1 odst. 2 písm. a) liniového zákona (stavby dálnic nebo silnic I. třídy nebo stavby s nimi související). U tohoto povolovaného objektu SO 781 Přesun pomníku 49. pěšího pluku se jedná o stavbu související se stavbou „D35 Sadová - Plotiště“, neboť je touto stavbou vyvolána a je její neoddelitelnou součástí, bez níž by stavbu nebylo možné realizovat.

Přezkoumáním podání podle § 10 a 11 zákona č. 500/2004 Sb., správního řádu, v platném znění (dále jen „správní řád“) Magistrát města Hradec Králové, odbor stavební zjistil, že je místně i věcně příslušným správním orgánem k vedení stavebního řízení, a to na základě ustanovení § 13 odst. 1 písmeno c) stavebního zákona, v návaznosti na zákon č. 314/2002 Sb. o stanovení obcí s pověřeným obecním úřadem a stanovení obcí s rozšířenou působností, ve znění pozdějších předpisů, a dále v návaznosti na § 17 vyhlášky č. 388/2002 Sb. o stanovení správních obvodů obcí s pověřeným obecním úřadem a správních obvodů obcí s rozšířenou působností, ve znění pozdějších předpisů, neboť stavba, která je předmětem žádosti a dotčené nemovitosti se nachází v jeho správním obvodu.

Pro vedení stavebního řízení potřebuje stavební úřad stanovit okruh účastníků řízení, kdy účastníkem stavebního řízení podle ustanovení § 109 jsou dle písm. a) stavebník, písm. b) vlastník stavby, na níž má být provedena změna, písm. c) vlastník pozemku, na kterém má být stavba prováděna, není-li stavebníkem, může-li být jeho vlastnické právo k pozemku prováděním stavby přímo dotčeno, písm. d) vlastník stavby na pozemku, na kterém má být stavba prováděna a ten, kdo má k tomuto pozemku nebo stavbě právo odpovídající věcnému břemenu, mohou-li být jejich práva prováděním stavby přímo dotčena a podle písmen e) a f) vlastníci sousedních pozemků a staveb, které mohou být prováděním záměru dotčeny a osoby, jejichž právo odpovídající věcnému břemenu k sousedním pozemkům může být prováděním stavby přímo dotčeno. Přičemž osoby uvedené v § 109 písm. a) až d) jsou vždy podle § 112 odst. 1 stavebního zákona účastníky řízení podle ustanovení § 27 odst.1 písm. a) správního řádu.

Při stanovení okruhu stavebního řízení stavební úřad zkoumal především dopad provádění a užívání stavby na bezprostřední okolí. Předmětem řízení je objekt související s realizací dálnice D35. Tímto rozhodnutím povolovaný objekty se nachází v katastrálním území obce Čistěves.

Účastníkem stavebního řízení dle § 109 stavebního zákona (a současně účastníky řízení dle § 27 odst. 1 správního řádu) jsou:

a) stavebník,

- Ředitelství silnic a dálnic ČR, Na Pankráci 56, 145 05 Praha

b) vlastník stavby, na níž má být provedena změna, není-li stavebníkem,

- Královéhradecký kraj, Pivovarské náměstí 1245, 500 03 Hradec Králové

c) vlastník pozemku, na kterém má být stavba prováděna, není-li stavebníkem, může-li být jeho vlastnické právo k pozemku prováděním stavby přímo dotčeno,

- Ředitelství silnic a dálnic ČR, Na Pankráci 56, 145 05 Praha
- Zemědělské družstvo Všestary, Rozběřice 18, 503 12 Všestary
- Josef Neuman, Vlčkovická č.p. 129/76, Plačice, 500 04 Hradec Králové 4
- Úřad pro zastupování státu ve věcech majetkových, Rašínovo nábřeží 390/42, 128 00 Praha

d) vlastník stavby na pozemku, na kterém má být stavba prováděna, a ten, kdo má k tomuto pozemku nebo stavbě právo odpovídající věcnému břemenu, mohou-li být jejich práva prováděním stavby přímo dotčena,

- Komerční banka, a.s., Na Příkopě 969/33, 110 00 Praha
- České Radiokomunikace a.s., U Nákladového nádraží 3144/4, 130 00 Praha

Účastníkem stavebního řízení dle § 109 stavebního zákona (a současně účastníky řízení dle § 27 odst. 2 správního řádu) jsou:

e) vlastník sousedního pozemku nebo stavby na něm, může-li být jeho vlastnické právo prováděním stavby přímo dotčeno,

- Královéhradecký kraj, Pivovarské náměstí 1245, 500 03 Hradec Králové
- Správa silnic Královéhradeckého kraje p.o., Kutnohorská 59, 500 04 Hradec Králové
- Zdenka Zyklová, Čistěves č.p. 33, 503 15 Nechanice
- Vodovody a kanalizace Hradec Králové, Víta Nejedlého 893, 500 03 Hradec Králové
- CETIN a.s., Českomoravská 2510/19, 190 00 Praha 9

f) ten, kdo má k sousednímu pozemku nebo stavbě na něm právo odpovídající věcnému břemenu, může-li být toto právo prováděním stavby přímo dotčeno.

- Nejsou

V průběhu řízení se žádný další účastník nepřihlásil.

Stavební úřad přezkoumal podanou žádost podle § 37 správního řádu a § 110 stavebního zákona v návaznosti na § 18b a přílohu č. 9 k vyhlášce č. 503/2006 Sb., o podrobnější úpravě územního rozhodování, územního opatření a stavebního řádu, ve znění pozdějších předpisů, zda žádost obsahuje obecné náležitosti, základní údaje o požadovaném záměru, identifikační údaje o pozemcích a stavbách, zda jsou k žádosti připojeny všechny požadované doklady, projektová dokumentace zpracovaná v souladu s vyhláškou č. 499/2006 Sb., o dokumentaci staveb, v platném znění, závazná stanoviska dotčených orgánů. Žádost byla podána na předepsaném formuláři, byla podepsána oprávněnou osobou a obsahovala všechny nezbytné údaje.

Dne 15.6.2023 Magistrát města Hradec Králové - odbor stavební, oznámil podle § 112 odst. 1 stavebního zákona, ve smyslu § 2 odst. 5 zákona o urychlení výstavby, zahájení stavebního řízení, ve kterém podle § 112 odst. 2 stavebního zákona upustil od ústního jednání a ohledání na místě. Dotčené orgány mohly uplatnit závazná stanoviska a účastníci řízení mohli uplatnit své námítky, popřípadě důkazy do 10 dnů od doručení oznámení o zahájení stavebního řízení, přičemž den doručení je patnáctý den po vyvěšení na úřední desce správního orgánu, který písemnost doručuje.

Dotčené orgány i účastníci řízení byli upozorněni, že k později uplatněným závazným stanoviskům, námítkám, popřípadě důkazům nebude přihlédnuto. Účastníci řízení mohli nahlížet do podkladů rozhodnutí.

Vzhledem k tomu, že se jedná o navazující řízení pro záměr posuzovaný dle zákona EIA, správní orgán ve smyslu § 9b) zákona EIA zveřejnil postupem podle § 25 správního řádu spolu s oznámením o zahájení řízení i ostatní tímto zákonem předepsané náležitosti.

Stavební úřad upozornil veřejnost, že veřejné ústní jednání se nekoná a že na základě ustanovení § 9c odst. 1 zákona EIA lze uplatnit připomínky ve lhůtě 30 dní od zveřejnění informací podle § 9b odst. 1 zákona EIA na úřední desce.

Dle § 9b odst. 3 zákona EIA se navazující řízení vždy považuje za řízení s velkým počtem účastníků podle správního řádu.

Protože se na řízení vztahuje liniový zákon a jedná se o řízení s velkým počtem účastníků, bylo v souladu s 2 odst. 5 tohoto zákona oznámení o zahájení řízení doručováno postupem podle stavebního zákona, ostatní písemnosti (tzn. i toto rozhodnutí) se doručují jednotlivě pouze žadateli, obci, na jejímž území má být záměr uskutečněn, a dotčeným orgánům; ostatním účastníkům řízení se doručují veřejnou vyhláškou. O této skutečnosti byli účastníci poučeni v oznámení o zahájení řízení.

Ve stanovené lhůtě nikdo z účastníků neuplatnil žádné námítky či připomínky. Stejně tak veřejnost neuplatnila žádné připomínky.

K žádosti o stavební povolení byla v souladu s § 110 odst. 2 písmeno d) stavebního zákona přiložena stanoviska, rozhodnutí nebo jiná opatření těchto dotčených orgánů:

- Ministerstvo životního prostředí, odbor posuzování vlivů na životní prostředí a integrované prevence: závazné stanovisko k ověření změn záměru, které by mohly mít významný negativní vliv na životní prostředí, podle § 9a odst. 6 zákona EIA ve vztahu ke stanovisku k posouzení vlivů provedení záměru na životní prostředí vydanému dle § 10 zákona dne 4.7.2008 pod č.j. 51545/ENV/08 (stanovisko EIA) ze dne 30.1.2023, č. j. MZP/2021/710/2425
- Ministerstvo životního prostředí, odbor posuzování vlivů na životní prostředí a integrované prevence: závazné stanovisko k ověření změn záměru, které by mohly mít významný negativní vliv na životní prostředí, podle § 9a odst. 6 zákona EIA ve vztahu ke stanovisku k posouzení vlivů provedení záměru na životní prostředí vydanému dle § 10 zákona dne 4.7.2008 pod č.j. 51545/ENV/08 (stanovisko EIA) ze dne 30.6.2023, č. j. MZP/2023/710/2376
- Ministerstvo životního prostředí, odbor obecné ochrany přírody a krajiny: změna souhlasu k dočasnému a trvalému odnětí půdy ze zemědělského půdního fondu ze dne 12.10.2021 č.j. MZP/2021/610/3892

- Ministerstvo vnitra, odbor bezpečnostní politiky: stanovisko ze dne 22.9.2022 pod č.j. MV-165604-2/OBP-2022
- Ministerstvo obrany, odbor pro válečné veterány: stanovisko ze dne 20.9.2022 pod č.j. MO 385018/2022-1026
- Ministerstvo obrany, sekce majetková, odbor ochrany územních zájmů a státního odborného dozoru: závazné stanovisko ze dne 5.10.2022, sp. zn. 100164/2022-1322-OÚZ-BR SpMO: 222470/2022-1322-1059
- Ministerstvo dopravy: závazné stanovisko ke stavbě v silničním ochranném pásmu dálnice ze dne 9.3.2023 pod č.j. MD-37179/2022-930/2 MD/37179/2022/930 SSU
- Krajský úřad Královéhradeckého kraje, odbor územního plánování a stavebního řádu: rozhodnutí o změně územního rozhodnutí a o prodloužení platnosti územního rozhodnutí ze dne 21.3.2023 pod zn. KUKHK-13074/UP/2021 (Kd) KUKHK-3040/UP/2022 (Kd)
- Krajský úřad Královéhradeckého kraje, odbor kultury a památkové péče: usnesení pro nepříslušnost ze dne 19.9.2022 zn. KUKHK-32372/KP/2022
- Krajský úřad Královéhradeckého kraje, odbor kultury a památkové péče: rozhodnutí – podle § 18 odst. 1 zákona o státní památkové péči s trvalým přemístěním pomníku ze dne 4.5.2021 zn. KUKHK-6296/KP/2021-13
- Krajský úřad Královéhradeckého kraje, odbor životního prostředí a zemědělství: stanovisko ze dne 13.10.2022, č. j. KUKHK-32363/ZP/2022
- Magistrát města Hradce Králové, odbor památkové péče: závazné stanovisko ze dne 13.3.2023, pod č. j. MMHK/171510/2022/PP/MEJ, MMHK/055269/2023 PP/MEJ
- Magistrát města Hradce Králové, odbor památkové péče: závazné stanovisko ze dne 10.10.2022, pod č. j. MMHK/099593/2019/PP/MEJ, MMHK/181776/2022 PP/MEJ
- Magistrát města Hradce Králové, odbor dopravně správních agend: rozhodnutí o povolení sjezdů ze dne 14.1.2021 zn. SZ MMHK/201290/2020 OD1/Rou MMHK/008486/2021
- Magistrát města Hradce Králové, odbor dopravně správních agend: sdělení ze dne 20.9.2022 zn. SZ MMHK/171552/2022 OD1/Rou MMHK/172398/2022
- Magistrát města Hradce Králové, odbor dopravně správních agend: sdělení ze dne 14.11.2022 zn. SZ MMHK/209214/2022 OD1/Rou MMHK/210050/2022
- Magistrát města Hradce Králové, odbor životního prostředí: stanovisko ze dne 30.9.2022 pod zn. SZ MMHK/171503/2022 ŽP2/Exn MMHK/179561/2022
- Krajská hygienická stanice Královéhradeckého kraje se sídlem v Hradci Králové: sdělení ze dne 22.9.2022, č. j. KSHSK 30281/2022/HOK.HK/Ze
- Hasičský záchranný sbor Královéhradeckého kraje: vyjádření prostřednictvím e-mailu ze dne 30.11.2022
- Krajské ředitelství policie Královéhradeckého kraje, územní odbor, Dopravní inspektorát Hradec Králové: stanovisko ze dne 20.9.2022, č. j. KRPH-100175-7/ČJ-2022-050206

K žádosti dále byla připojena vyjádření správců podzemních sítí v zájmovém prostoru stavby, účastníků řízení a dalších subjektů:

- Správa silnic Královéhradeckého kraje, p. o., vyjádření ze dne 12.10.2022 pod č. j. SSKHK/SS/14632/2022,
- Vodovody a kanalizace Hradec Králové, a.s.: vyjádření ze dne 26.9.2022 pod č.j. VAKHK/VHR/VI/22/3782
- CETIN, a. s., všeobecné podmínky ochrany SEK ze dne 18.11.2022 pod č. 830617/22
- Komitét pro udržování památek z války roku 1866, z.s.: vyjádření ze dne 9.10.2022

Stavební úřad podmínky uvedené ve výše uvedených vyjádřeních a stanoviscích, které se vztahují k povolovaným stavbám, zapracoval do výrokové části rozhodnutí.

Stavební úřad nedával do stavebního povolení podmínky z uzavřených smluv nebo jiných rozhodnutí, neboť závazky z těchto smluv a podmínky rozhodnutí se neřídí stavebním zákonem a nelze je tedy přes stavební zákon vymáhat.

Podmínky Ministerstva životního prostředí vzešlé ze stanoviska k posouzení vlivů provedení záměru na životní prostředí ze dne 4.7.2008, č.j. 51545/ENV/08 a závazného stanoviska

k ověření souladu ze dne 14.10.2015, č.j. 34253/ENV/15 byly převzaty do rozhodnutí o umístění stavby dálnice „D35 Sadová – Plotíště“, které vydal Magistrát města Hradec Králové, odbor stavební dne 12.1.2017, pod č.j. MMHK/213019/2016 S1/ZB a jsou platné i pro provedení záměru povolovaného tímto stavebním povolením.

Souhlas vlastníků stavbou dotčených pozemků dle § 184a odst. 3 stavebního zákona stavebník k žádosti o vydání stavebního povolení nemusel předkládat, neboť pro získání potřebných práv k pozemkům nebo stavbě pro požadovaný záměr je účel vyvlastnění stanoven zákonem.

Jak již bylo výše zmíněno, v daném případě je předmětem řízení stavby dopravní infrastruktury definovaná v § odst. 2 písm. a) liniového zákona, konkrétně stavba dálnice, respektive stavba s ní související. Podle § 17 odst. 1 zákona č. 13/1997 Sb., o pozemních komunikacích, v platném znění jsou dálnice, silnice a místní komunikace I. třídy, jejich součástí, příslušenství a stavby související veřejně prospěšné.

Podle § 17 odst. 2 zákona o pozemních komunikacích lze podle zvláštního právního předpisu odejmout nebo omezit vlastnické právo k pozemku nebo ke stavbě nebo právo odpovídající věcnému břemenu k pozemku nebo ke stavbě potřebným k uskutečnění výstavby, opravy úpravy modernizace nebo rekonstrukce dálnice, silnice, místní komunikace I. třídy, jejich součástí, příslušenství nebo staveb souvisejících.

Dále je možné zmínit § 170 stavebního zákona, který rovněž stanoví účely vyvlastnění. Podle tohoto právního ustanovení lze práva k pozemkům a stavbám, potřebná pro uskutečnění staveb nebo jiných veřejně prospěšných opatření podle tohoto zákona, odejmout nebo omezit, jsou-li vymezeny ve vydané územně plánovací dokumentaci a jde-li o mimo jiné o veřejně prospěšnou stavbu dopravní a technické infrastruktury, včetně plochy nezbytné k zajištění její výstavby a řádného užívání pro stanovený účel.

V daném případě stavební úřad z Úplného znění Zásad územního rozvoje Královéhradeckého kraje po vydání Aktualizaci č. 1, 2, 3 a 4 zjistil, že předmětná stavba bude realizována v koridoru DS2 pro rychlostní silnici D35 — úsek Úlibice — Hradec Králové, přičemž tato stavba je zároveň vymezena jako veřejně prospěšná.

Pokud se tedy týká požadavku § 110 odst. 2 písm. a) stavebního zákona, souhlas k provedení stavebního záměru podle § 184a stavebního zákona nebylo nutné k žádosti předložit, neboť se jedná o stavbu, pro kterou je pro získání potřebných práv k pozemkům pro požadovaný stavební záměr stanoven účel vyvlastnění jednak zákonem o pozemních komunikacích a dále i stavebním zákonem ve vztahu k Úplnému znění Zásad územního rozvoje Královéhradeckého kraje.

K žádosti byla v souladu s § 111 odst. 1 písmeno a) stavebního zákona přiložena projektová dokumentace stavby, zpracovaná v souladu s vydaným rozhodnutím Krajského úřadu Královéhradeckého kraje, odboru územního plánování a stavebního řádu ze dne 21.3.2023 pod č.j. KUKHK-13074/UP/2021 (Kd), KUKHK-3040/UP/2022 (Kd), kterým bylo vydáno rozhodnutí o změně územního rozhodnutí o umístění stavby „D35 Sadová – Plotíště“.

Stavební úřad přezkoumal projektovou dokumentaci podle § 111 odst. 1 písmeno b) stavebního zákona, zjistil, že je úplná, přehledná, byla zpracována oprávněnými osobami a jsou v ní v odpovídající míře řešeny obecné požadavky na výstavbu stanovené vyhláškami č. 501/2006 Sb., o obecných požadavcích na využívání území, v platném znění, č. 268/2009 Sb., o technických požadavcích na stavby, v platném znění a vyhláškou č. 398/2009 Sb., o obecných technických požadavcích zabezpečujících bezbariérové užívání staveb, v platném znění.

Při dodržení podmínky č. 5 výrokové části rozhodnutí je pro stavbu zajištěn příjezd i přístup, včasné vybudování technického a jiného vybavení potřebného k jejímu řádnému užívání tak, jak to stanoví § 111 odst. 1 písm. c) stavebního zákona.

Stavební úřad v souladu s § 111 odst. 1 písmeno d) stavebního zákona ověřil, že předložené podklady vyhovují požadavkům, uplatněným dotčenými orgány.

Stavební úřad ve výrokové části tohoto rozhodnutí stanovil v souladu s § 115 odst. 1 stavebního zákona podmínky pro provedení stavby, kterými zabezpečil ochranu veřejných zájmů, dodržení

obecných požadavků na výstavbu, včetně požadavků na bezbariérové užívání stavby a technických norem. Stanovil, které fáze výstavby mu stavebník oznámí za účelem provedení kontrolních prohlídek stavby a že stavbu lze užívat jen na základě kolaudačního souhlasu.

Stavební úřad přezkoumáním žádosti o společné rozhodnutí, včetně jeho příloh, tj. projektové dokumentace a stanovisek dotčených orgánů dospěl k závěru, že předložená žádost není v rozporu s veřejnými zájmy. Provedením stavby při dodržení podmínek obsažených ve výrokové části rozhodnutí nedojde k ohrožení práv a právem chráněných zájmů účastníků řízení. V průběhu provedení řízení stavební úřad zajistil vzájemný soulad předložených stanovisek dotčených orgánů vyžadovaných zvláštními předpisy. Dále prověřil, že návrh stavby vyhovuje technickým požadavkům na stavby. Zjistil, že uskutečněním ani užíváním stavby nejsou ohroženy zájmy chráněné stavebním zákonem, předpisy vydanými k jeho provedení a zvláštními předpisy.

Stavební úřad v průběhu řízení neshledal důvody, které by bránily povolení stavby ani povolení výjimky, proto rozhodl tak, jak je uvedeno ve výroku rozhodnutí, za použití ustanovení právních předpisů ve výroku uvedených.

Poučení účastníků:

Proti tomuto rozhodnutí se lze odvolat do 15 dnů ode dne jeho oznámení ke Krajskému úřadu Královéhradeckého kraje podáním u zdejšího správního orgánu.

Odvolání se podává s potřebným počtem stejnopisů tak, aby jeden stejnopis zůstal správnímu orgánu a aby každý účastník dostal jeden stejnopis. Nepodá-li účastník potřebný počet stejnopisů, vyhotoví je správní orgán na náklady účastníka. Odvoláním lze napadnout výrokovou část rozhodnutí, jednotlivý výrok nebo jeho vedlejší ustanovení. Odvolání jen proti odůvodnění rozhodnutí je nepřípustné.

Stavební úřad po dni nabytí právní moci stavebního povolení zašle stavebníkovi jedno vyhotovení ověřené projektové dokumentace a štítek obsahující identifikační údaje o povolené stavbě. Stavebník je povinen štítek před zahájením stavby umístit na viditelném místě u vstupu na staveniště a ponechat jej tam až do dokončení stavby, případně do vydání kolaudačního souhlasu; rozsáhlé stavby se mohou označit jiným vhodným způsobem s uvedením údajů ze štítku.

Stavba nesmí být zahájena, dokud stavební povolení nenabude právní moci. Stavební povolení pozbývá platnosti, jestliže stavba nebyla zahájena do 2 let ode dne, kdy nabylo právní moci.

Eva Hrušková
oprávněná úřední osoba
referent státní správy na úseku stavebního úřadu

otisk úředního razítka

Poplatek:

Správní poplatek se podle zákona č. 634/2004 Sb., o správních poplatcích, ve znění pozdějších předpisů, nevyměřuje, neboť na základě položky 18 tohoto zákona, kapitoly „Osvobození“ je od poplatku mimo jiné osvobozeno vydání stavebního povolení v případě staveb pozemních komunikací a veřejně prospěšných staveb realizovaných státem nebo územním samosprávným

celkem. V daném případě se jedná o stavební objekt související se stavbou veřejné komunikace „Dálnice D35 Sadová – Plotiště“.

Obdrží:

(jednotlivě)

Stavebník prostřednictvím svého zástupce

– AFRY CZ s.r.o., IDDS: ay4ur5q

dotčené orgány

- Ministerstvo obrany, Sekce nakládání s majetkem MO, odbor ochrany územních zájmů a státního odborného dozoru, oddělení ochrany územních zájmů Čechy, IDDS: hjyaavk
- Ministerstvo obrany, odbor pro válečné veterány, IDDS: hjyaavk
- Krajský úřad Královéhradeckého kraje, odbor životního prostředí a zemědělství, IDDS: gcgbp3q
- Krajský úřad Královéhradeckého kraje, Odbor kultury a památkové péče, IDDS: gcgbp3q
- Magistrát města Hradec Králové, odbor dopravně správních agend, Československé armády č.p. 408/51, 500 03 Hradec Králové 3
- Magistrát města Hradec Králové, odbor životního prostředí, Československé armády č.p. 408/51, 502 00 Hradec Králové
- Ministerstvo životního prostředí, IDDS: 9gsaax4
- Magistrát města Hradec Králové, odbor památkové péče, Československé armády č.p. 408/51, 502 00 Hradec Králové
- Ministerstvo dopravy, odbor liniových staveb a silničního správního úřadu, IDDS: n75aau3
- Krajské ředitelství policie Královéhradeckého kraje, Územní odbor, Dopravní inspektorát, IDDS: urnai6d

(veřejnou vyhláškou)

účastníci podle § 109 písm. b, c), d), e) a f) stavebního zákona (vlastník stavby, na níž má být záměr proveden; vlastník pozemku, na kterém má být stavba prováděna, není-li stavebníkem,; vlastník stavby na pozemku, na kterém má být stavba prováděna, a ten, kdo má k tomuto pozemku nebo stavbě právo odpovídající věcnému břemenu a dále osoby s vlastnickými právy nebo právy odpovídajícími věcnému břemenu, k sousedním pozemkům či stavbám)

- Zemědělské družstvo Všestary, IDDS: ibrudkm
- Josef Neuman, Vlčkovická č.p. 129/76, Plačice, 500 04 Hradec Králové 4
- Úřad pro zastupování státu ve věcech majetkových, Územní pracoviště HK, odbor hospodaření s majetkem státu, IDDS: x3eftbz
- Královéhradecký kraj, IDDS: gcgbp3q
- Komerční banka, a.s., IDDS: 4ktes4w
- České Radiokomunikace a.s., IDDS: g74ug4f
- Správa silnic Královéhradeckého kraje p.o., IDDS: 6m8k8ey
- Zdenka Zyklová, Čistěves č.p. 33, 503 15 Nechanice
- Vodovody a kanalizace Hradec Králové, a. s., IDDS: vk5ciic
- CETIN a.s., IDDS: qa7425t

(jelikož počet účastníků řízení podle § 109 písm. e) a f) stavebního zákona není velký, stavební úřad neidentifikoval tyto osoby dle §112 odst. 1 stavebního zákona označením pozemků a staveb evidovaných v katastru nemovitostí)

K vyvěšení na úřední desce

- Magistrát města Hradec Králové, úřední deska, Československé armády č.p. 408, 502 00 Hradec Králové

Toto rozhodnutí musí být vyvěšeno po dobu 15 dnů na úřední desce a též způsobem umožňujícím dálkový přístup.

Vyvěšeno na úřední desce dne: Sejmuto dne:

Razítko, podpis orgánu, který potvrzuje vyvěšení a sejmутí oznámení na úřední desce.

Vyvěšeno na elektronické úřední desce:..... Sejmuto dne:.....

Razítko, podpis orgánu, který potvrzuje vyvěšení a sejmутí rozhodnutí způsobem umožňujícím dálkový přístup.

Žádáme o vyvěšení tohoto rozhodnutí na úřední desce a elektronické úřední desce úřadu po dobu 15 dnů. Po sejmутí žádáme o vrácení rozhodnutí opatřeného potvrzením o vyvěšení a sejmутí na Magistrát města Hradec Králové, odbor stavební.